
Kauppakamarien kysely 
koronaviruksen vaikutuksista

Pohjanmaan kauppakamarin tulokset 20.5.2020



Yhteenveto 20.5. - Pohjanmaa
• 91 % vastaa kyllä kysymykseen ”Onko tai tuleeko koronavirus vaikuttamaan yrityksesi 

toimintaan?” (koko maa 91 %)

• 70 % vastaa, että koronavirusepidemia on vaikuttanut liikevaihtoon negatiivisesti (koko 

maa 78 %). 

• Liikevaihto on vähentynyt vähintään puolella 8 %:lla vastanneista (koko maa 19 %).

• 78 % vastaa, että koronavirusepidemia tulee vaikuttamaan liikevaihtoon negatiivisesti 

seuraavan kahden kuukauden aikana (koko maa 84 %). 

• 39 % vastaa koronavirusepidemian vaikuttaneen negatiivisesti henkilöstön määrään 

(koko maa 46 %). 

• 45 % yrityksistä lomauttaa tai irtisanoo henkilöstöä seuraavan kahden kuukauden aikana 

(koko maa 51 %).

• Yrityksistä 18 %:lla konkurssiriski on noussut merkittävästi koronaviruksen takia (koko 

maa 27 %). Osuus noussut 2 %-yksikköä kahden viikon takaisesta.

• Tehokkaimpana elvytystoimena pohjalaisyritykset pitävät kotitalousvähennyksen 

kasvattamista ja omavastuuosuuden puolittamista. 40 % vastaajista pitää sen vaikutuksia 

erittäin myönteisinä ja 42 % myönteisinä.
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Onko koronavirusepidemia vaikuttanut 

liikevaihtoonne negatiivisesti?
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Odotatko koronavirusepidemian vaikuttavan 

liikevaihtoonne negatiivisesti 2 kk:n aikana?
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Miten arvioisitte koronavirusepidemian vaikuttaneen 

yrityksenne henkilöstön määrään (lomautusten tai 

irtisanomisten kautta) verrattuna normaalitilanteeseen?
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Odotatko yrityksenne lomauttavan tai irtisanovan 

henkilökuntaa koronavirusepidemian vuoksi 

seuraavan kahden kuukauden aikana?
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Onko yrityksenne konkurssin riski noussut 

merkittävästi koronavirusepidemian takia?
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Miten suhtaudut seuraaviin elvytystoimenpiteisiin?
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Kotitalousvähennyksen
kasvattaminen ja
omavastuuosuuden puolittaminen

Ravintolaruuan ja anniskelun alv:n
alentaminen 10 prosenttiin
väliaikaisesti

Nopeasti käynnistettävät raiteiden
korjaus- ja parannusinvestoinnit
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korjaus- ja parannusinvestoinnit
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alentaminen tasaisesti

Erittäin myönteisesti

Myönteisesti

Ei vaikutusta

Kielteisesti

Erittäin kielteisesti



Kokemuksia rajoituksista ja muita kommentteja
• Valtiolta ei saisi verotuloja vähentää. Rajoitusten purkaminen jo pelkästään saa ihmiset 

liikkeelle ja kuluttamaan, siksi on turhaa siitä kasvavasta kysynnästä vähentää verotuloja. 

• Täydellistä vieraantumista reaalimaailmasta hallitukselta ravintoloiden aukioloasiassa. 

Työvuorojen ja raaka-aineiden tilaamisen takia olisi tieto tarvittu jo viikko sitten! Hallitus ei 

myöskään ymmärrä, että kymmenet tuhannet nuoret jäävät tämän vuoksi ilman kesätöitä.

• Pitkissä alihankintaketjuissa vaikutukset näkynevät myöhemmin.

• Veronousujen sijaan keinoja, joilla kulutus nousee tai vähintään pysyy aiemmalla tasolla.

• PK-yritysten avustaminen aina vaan vaiheessa. Business Finlandin tuet valuu käytännössä 

konsulttien taskuun. BF pyörittää rahoituksillaan konsulttisirkusta,  jonka tuotto heikkoa!

• Tärkeää saada avattua yhteiskunta pikaisesti, jotta kysynnän palautuminen voi alkaa. 

Yhteiskunnan nopea velkaantuminen uhkaa pitemmällä aikavälillä Suomen toimintakykyä.

• Hallituksen toiminta yritysten tukemiseksi ollut ala-arvoista ja kokonaisuuden kannalta 

vahingollista. Kysynnän aikaansaaminen valtion infra- ym. hankkein, alv-kannan 

merkittävällä pienentämisellä oikeista kohteista sekä esimerkiksi autokaupan 

romutuspalkkion tyyppisten instrumenttien käytöllä. 



Kokemuksia rajoituksista ja muita kommentteja

• Hallituksen päättämättömyys ja ohjeistuksien epäselvyys vaikeuttavat mara-alan toimintaa. 

Kilpailukykymme muihin Pohjoismaihin verrattuna huononee.

• Liikenneinfra pitää pysyä kunnossa, ei voida esim. rajoittaa lentoliikennettä tärkeiltä 

vientialueilta. Yhteiskuntaa pitää saada auki erittäin pikaisesti, jotta talouden ilmapiiri piristyy.

• Blir dyrt åt skattebetalarna då politiker leker företagsledare. Stöd kopplat till moms vettigast 

hittils. I övrigt stor risk för missbruk. Allmän sänkning av skatter o moms nu bästa sätt att 

stöda företagsamhet.

• Begränsningar görs av folk utan ansvar, endast politiskt ansvar. Alla problem som uppstår 

kommer att skötas av företag samt människor som har skött sina saker och byggt upp företag 

samt ekonomi som tål fluktationer, nu skall alla räddas med stöd!!!!

• Orderboken svagast på 10 år när vi ser framåt med 6....12 månader.

• För restaurangerna har tillfälliga lösningar som skall betalas tillbaka i framtiden ingen som 

helst betydelse. Vinstmarginalerna är redan nu så små att kunna betala tillbaka något senare 

är inte en långsiktig lösning.



Taustatiedot

Tavoite kartoittaa kauppakamarien jäsenyritysten nykytilannetta, lähitulevaisuuden 

odotuksia sekä muutosta verrattuna aiempiin kyselyihin.

• Kysely toteutettu 18.5. (vastausaikaa n. 12 tuntia)

• Vastaajia 3392

• Pohjanmaan kauppakamarialueelta 199, vastausprosentti 20

• Kysymykset

• neljä taustoittavaa

• seitsemän asiakysymystä (+1 avoin kenttä)



Yrityksen toimiala
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Yrityksen henkilöstömäärä
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Yrityksen vuotuinen liikevaihto
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